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Ρώσοι Συνθέτες
 
Διεύθυνση Ορχήστρας:  Yoav Talmi

  Βιολί: Ιάσων Κεραμίδης

Η Κ.Ο.Θ. επιστρέφει μετά από δύο και πλέον δεκαετίες στο θέατρο της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών, με δύο συναυλίες που φιλοδοξούν να σηματοδοτήσουν την 
απαρχή μίας ευρύτερης συνεργασίας με το Κ.Θ.Β.Ε.. Η πρώτη από αυτές τις συναυλίες 
περιλαμβάνει έργα τριών σπουδαίων Ρώσων συνθετών, που αποτυπώνουν την 
εξέλιξη της ρωσικής μουσικής από την περίοδο δημιουργίας της εθνικής σχολής, 
μέχρι και το σοσιαλιστικό ρεαλισμό της σοβιετικής περιόδου. 

Ο ενδιαφερόταν περισσότερο για τις έρευνές του Αλεξάντρ Μποροντίν 
σχετικά με τη βενζόλη και τη στερεοποίηση των αλδεϋδών, παρά για τους 
κανόνες αντίστιξης και τα όρια της τονικότητας. Θεωρούσε εαυτόν 
πρωτίστως χημικό και ασχολούνταν με τη μουσική ως χόμπι, γεγονός 
μάλλον παράξενο για ένα μέλος της περίφημης 'Ομάδας των Πέντε', που 
είχε ως υψηλή αποστολή να δημιουργήσει μία διακριτή εθνική μουσική 
σχολή. Οι συνθέσεις του Μποροντίν χαρακτηρίζονται από λυρισμό και 
νοσταλγία, ενώ εμπεριέχουν το στοιχείο του ηρωισμού, κύριο 
χαρακτηριστικό της ρωσικής ιδιοσυγκρασίας.

Ο , σε αντίθεση με τον καλό του φίλο Μποροντίν, Αλεξάντρ Γκλαζουνώφ
ζούσε μόνο για τη μουσική. Η συνθετική του γραφή χαρακτηρίζεται από 
το εκλεπτυσμένο της ύφος και την εξαιρετική τεχνική της, ενώ τα έργα 
του θεωρούνται πρότυπα του ρωσικού κλασικισμού. Έμαθε πολλά 
μυστικά της σύνθεσης και της ενορχήστρωσης δίπλα στον Ρίμσκι-
Κόρσακοφ, αλλά η έμπνευσή του προερχόταν κυρίως από τη 
γερμανική μουσική παράδοση. Ο Λιστ ήταν αυτός που συνετέλεσε 
αποφασιστικά στο να γίνει ο Γκλαζουνώφ ευρύτερα γνωστός και έξω 
από τη Ρωσία.

Ο  υπήρξε ένας από τους σημαντικότερους, Ντμίτρι Σοστακόβιτς
παγκοσμίως, συνθέτες του 20ου αιώνα. Το τραχύ και κοφτό 
συνθετικό του ύφος, η δραματική ειρωνεία της γραφής του και 
η εκπληκτική έκταση της τεχνικής του ήταν μερικά από τα 
στοιχεία που τον κατέταξαν σε αυτή την περίοπτη θέση. Η 
καριέρα του σημαδεύτηκε από τις εντυπωσιακές μεταβολές στη σχέση 
του με το σοβιετικό καθεστώς, μια σχέση που έπαιξε αναμφισβήτητα κυρίαρχο ρόλο 
στη συνθετική πορεία του ιδιοφυούς συνθέτη. Η τιμητική ανάθεση γραψίματος ενός έργου για την επέτειο της 
Οκτωβριανής Επανάστασης στην ηλικία των 21 μόλις ετών, μετατράπηκε σε κατηγορίες για φορμαλισμό και υποταγή 
στην αστική παρακμή ,ενώ από το παρεπόμενο εμπάργκο έφτασε σε μικρό διάστημα στο να λαμβάνει βραβεία Στάλιν. 
Η Πέμπτη Συμφωνία ήταν αυτή που έκρινε οριστικά το συνθετικό μέλλον του Σοστακόβιτς και σε αυτήν ουσιαστικά 
οφείλεται όλη η μετέπειτα καριέρα του.

                                                                                                                                                                                    Νίκος  Κυριακού

Ιάσων Κεραμίδης: Βιολί

Alexander Borodin                                                             11' (1833-1887): Εισαγωγή από 'Prince Igor'    
Η περιστασιακή ενασχόληση του Μποροντίν με τη μουσική, λόγω της σπουδαίας καριέρας του στη βιομηχανία ως χημικός, 
ήταν ο λόγος που χρειάστηκε 18 ολόκληρα χρόνια για να γράψει τη μουσική και το λιμπρέτο για το σημαντικότερο έργο του, 
την επική όπερα 'Πρίγκιπας Ίγκορ', χωρίς τελικά ούτε αυτά να αποδειχθούν αρκετά. Την ολοκλήρωσαν μετά το θάνατό του οι 
καλοί του φίλοι Γκλαζουνώφ και Ρίμσκι-Κόρσακοφ, έχοντας ως βάση τη μπριόζα Εισαγωγή της. Ο μύθος λέει ότι ο Γκλαζουνόφ 
ανασύστησε από μνήμης τη χαμένη ουβερτούρα του φίλου του, αφού την είχε ακούσει τόσες φορές από τον ίδιο τα χρόνια 
που τη συνέθετε. Ο Γκλαζουνώφ αποποιείται αυτό το επίτευγμα και υποστηρίζει ότι απλώς ήταν τυχερός που βρήκε τις 
σημειώσεις του Μποροντίν με τον κανόνα του έργου και πως ακόμη και η μικρή τροποποίηση στις φανφάρες και τη γραμμή 
του μπάσου έγινε από τις πρωτότυπες σημειώσεις. Πρόκειται για ένα λαμπρό έργο, που αποτελεί παράλληλα μία θαυμάσια 
αντιπαραβολή του ανατολίτικου στυλ με τη ρωσική ρομαντική γραφή της εποχής. Ξεκινά με μία ονειροπόλα γαλήνη που 
οδηγεί βαθμιαία σε εντυπωσιακές φανφάρες και ένα τολμηρό ρωσικό παραδοσιακό θέμα. Τα κλαρινέτα εισάγουν το 
ανατολίτικο στοιχείο, ενώ τα κόρνα τονίζουν τη ρωσική μεγαλοπρέπεια. Στη σύντομη διάρκεια του έργου απολαμβάνουμε 
πλήθος χαρακτηριστικών ρωσικών μελωδιών.

Alexander Glazounov                                          21' (1865-1936): Κοντσέρτο για βιολί και ορχήστρα σε λα ελάσσονα, έργο 82
I. Moderato    II. Andante sostenuto    ΙΙΙ. Più animato    IV. Allegro 
Ο Αλεξάντρ Γκλαζουνώφ έγραψε το Κοντσέρτο για βιολί και ορχήστρα το 1904 βρισκόμενος στον κολοφώνα της δόξας του, 
απολαμβάνοντας και διεθνή αναγνώριση. Το έργο είναι αφιερωμένο στον Ουγγροεβραίο συνθέτη, μαέστρο και βιολονίστα 
Leopold Auer. Ο Γκλαζουνώφ θέτει ιδιαίτερα υψηλές δεξιοτεχνικές δυσκολίες στον εκτελεστή απαιτώντας από αυτόν άρτια 
τεχνική κατάρτιση. Το κοντσέρτο παίζεται σε μία κίνηση με μία πρωτότυπη ασάφεια στον καθορισμό των μερών του, που 
οφείλεται στην αγαπημένη συνήθεια του συνθέτη να χτίζει 'γέφυρες' μεταξύ των θεμάτων. Πρόκειται για ένα έξυπνα 
δομημένο έργο σπάνιας λεπτότητας και ευαισθησίας, το οποίο κρύβει πολλές και ενδιαφέρουσες εκπλήξεις, όπως την 
ιδιαιτερότητα της ξαφνικής 'εισβολής' του αργού δεύτερου μέρους στη μέση του πρώτου, τις ξαφνικές εναλλαγές της 
έντασης και του ρυθμού, ενώ μελωδικά αναπτύσσει πολλά και διαφορετικά θέματα εορτών και χορών, από χαριτωμένα 
μπαλέτα μέχρι δυναμικούς χορούς των Κοζάκων, τα οποία ο συνθέτης στολίζει με εντυπωσιακά εφέ στην εξέλιξη του 
κοντσέρτου. Η λυρική διάθεση του δημιουργού κατά τη σύνθεση του έργου οφείλεται στο ότι το έγραψε στην εξοχική του 
κατοικία στο Oserki, σε ένα ειδυλλιακό τοπίο μέσα στο δάσος και κοντά στη λίμνη. Αυτή δροσερή πνοή της φύσης είναι 
διάχυτη μέσα στο έργο.

Dmitri Shostakovich                                                                  51' (1906-1975): Συμφωνία αρ.5 σε ρε ελάσσονα, έργο 47  
Ο Σοστακόβιτς έγραψε την Πέμπτη Συμφωνία του το 1937, σε μία περίοδο που είχε μπει στο στόχαστρο του Σταλινικού 
καθεστώτος και δεν είναι υπερβολικό να ισχυριστεί κανείς ότι ήταν η τελευταία του ευκαιρία να αποφύγει τα προβλήματα 
αποδεικνύοντας τη συμμόρφωσή του με τις επιταγές του σοσιαλιστικού ρεαλισμού. Έτσι, αφήνει κατά μέρος το πυκνό και 
τραχύ του ύφος, γράφοντας σε πιο προσιτή για το λαό γραφή, χωρίς βέβαια να κάνει ποιοτικές εκπτώσεις. Το έργο που 
χαρακτηρίστηκε ως "μία μακρόχρονη πνευματική προσπάθεια που στέφεται με επιτυχία στο τέλος" έχει μείνει στην ιστορία 
για τις επευφημίες στην πρεμιέρα του, οι οποίες ξεπέρασαν σε διάρκεια το ίδιο το έργο! Στην πραγματικότητα αυτό οφείλεται 
στο ότι ο συνθέτης είχε αγχωθεί για την αποδοχή του από το καθεστώς και είχε συγκεντρώσει πολλούς πιστούς του φίλους για 
να δημιουργήσουν ευνοϊκό κλίμα, οι οποίοι μάλλον το παράκαναν. Πρόκειται για ένα αυτοβιογραφικό έργο που περιγράφει 
τα βιώματα του συνθέτη και εμβαθύνει στον εσωτερικό του κόσμο. 

I.  Το πρώτο μέρος ανοίγει δραματικά και μας παρουσιάζει με συγκλονιστικό τρόπο μία προσωπικότητα σε κρίση. Moderato:
Καθώς εξελίσσεται το έργο, ο συνθέτης επεξεργάζεται με διάφορους τρόπους τα δύο κύρια θέματα, αλλάζοντας το τέμπο, την 
ενορχήστρωση και τη δυναμική, ενώ στο τέλος αντιστρέφει τη σειρά τους, θέλοντας έτσι να υπονοήσει ότι κάτι κρύβεται κάτω 
από την επιφάνεια και πως για να κατανοήσουμε τον άνθρωπο που περιγράφει πρέπει να ψάξουμε βαθιά μέσα του. Πολλοί 
μελετητές προχώρησαν παραπέρα και πρότειναν την εκδοχή του παλίμψηστου, με την κωδικοποιημένη διαμαρτυρία κατά 
του καθεστώτος να βρίσκεται πάντα κάτω από την επιφάνεια. Τολμηρό ίσως, με όλη την προσοχή στραμμένη στο 
συγκεκριμένο έργο και το μέλλον του καλλιτέχνη να κρέμεται από τη διαπίστωση του βαθμού συμμόρφωσής του, αλλά όχι 
απίθανο. Πόσο μάλλον όταν ο Σοστακόβιτς είχε ως πρότυπο τις συμφωνίες του Μάλερ.
II. Το δεύτερο μέρος ξεκινά σαγηνευτικά, εισάγοντας μία λαϊκή μελωδία με έναν υποτονικό τρόπο, αλλά στην Allegre�o: 
εξέλιξη αναπτύσσεται με θόρυβο και βία, ώστε να παράξει διαφορετικά και αντικρουόμενα συναισθήματα. Η γοητεία 
διαποτίζεται με δηλητήριο και η κομψότητα μολύνεται με ειρωνεία, κάτι που μόνο ένας μεγάλος δημιουργός μπορεί να 
πετύχει και γι' αυτό η συμφωνία αυτή είναι τόσο ενδιαφέρουσα από κάθε άποψη. Η μελωδία παραπέμπει σε χορό 
μπαλαρίνας, υπενθυμίζοντας την πηγή της έμπνευσής της. Ο συνθέτης προσφέρει μία ανάλαφρη ανάπαυλα από όσα 
προηγήθηκαν και προετοιμάζει το έδαφος για όσα ακόμη έπονται.
ΙΙΙ. L : Η αργή κίνηση έχει περιγραφεί ως ένα πένθος για το θάνατο και παράλληλα μία προσευχή για τη λύτρωση της argo
ψυχής. Ο Σοστακόβιτς χωρίζει τα έγχορδα σε οχτώ διαφορετικές ομάδες, που λειτουργούν ως παράλληλοι άξονες, γράφοντας 
τρία ανεξάρτητα μέρη για τα βιολιά, δύο για τις βιόλες, δύο για τα τσέλα και ένα για τα κοντραμπάσα, με σκοπό να αναδείξει 
τα έντονα συναισθήματα και να αυξήσει τις φωνές, παραπέμποντας σε μία ρωσική εκκλησιαστική χορωδία. Ο γιος του 
συνθέτη Μαξίμ έχει προτείνει και την εναλλακτική εκδοχή ότι το Largo περιγράφει τον παγωμένο τρόμο ενός άντρα στην 
τελευταία μέρα στο σπίτι του πριν την εξορία σε γκουλάγκ.
IV. Η συμφωνία ολοκληρώνεται με ένα ζωηρό και αισιόδοξο εμβατήριο, μία σίγουρη επιλογή για να Allegro non troppo: 
επιτύχει την ευαρέσκεια του Στάλιν. Οι νικητήριες φανφάρες αποτελούν σφραγίδα ειλικρίνειας για την πίστη στην τελική 
νίκη. Ο προηγούμενος ψυχικός αγώνας και οι εσωτερικές συγκρούσεις έφτασαν στο τέλος και η ανθρώπινη ύπαρξη βγήκε 
νικήτρια και πιο δυνατή. Κανείς όμως δεν μπορεί να είναι σίγουρος αν ο συνθέτης πίστεψε πραγματικά σε αυτή τη νίκη ή 
αναγκάστηκε να το κάνει. Όμως, η κωδικοποιημένη χρήση της 'Αναγέννησης', του πρώτου τραγουδιού από τη δική του 
μελωποίηση τεσσάρων ποιημάτων του Πούσκιν (Four Pushkin Romances Op. 46), αποκαλύπτει πολλά. Ο συνθέτης με τις 
τέσσερις πρώτες νότες που είναι ίδιες με την 'Αναγέννηση' παραπέμπει στον πρώτο στίχο του ποιήματος, ενώ η συνέχεια 
αποτελεί ρυθμική συνοδεία του τελευταίου στίχου. Τι λένε όμως μεταξύ άλλων αυτοί οι στίχοι;

«Ένας βάρβαρος ζωγράφος με το ράθυμο πινέλο του, μπορεί να αμαυρώσει το έργο μιας ιδιοφυΐας και χωρίς ντροπή να το 
καλύψει με την ανομία του...»
«...όμως με το χρόνο τα ξένα χρώματα ξεφλουδίζουν σαν παλιά λέπια και η δημιουργία της ιδιοφυΐας εμφανίζεται μπροστά 
μας στην πρότερη δόξα της...»

Yoav Talmi: Διεύθυνση Ορχήστρας
Ο Yoav Talmi, γνωστός και αναγνωρισμένος και στις δυο άκρες του Ατλαντικού ωκεανού, 
είναι Κορυφαίος Προσκεκλημένος Μαέστρος της Ισραηλιτικής Ορχήστρας Μουσικής 
Δωματίου στο Τελ Αβίβ και Ομότιμος Διευθυντής Ορχήστρας της Συμφωνικής Ορχήστρας 
του Κεμπέκ στον Καναδά. Υπηρετεί επίσης ως Επικεφαλής του Τμήματος Διεύθυνσης 
Ορχήστρας στο Πανεπιστήμιο του Τελ Αβίβ, στη Buchmann-Mehta Σχολή Μουσικής.
Στο παρελθόν έχει διατελέσει Καλλιτεχνικός Διευθυντής της Συμφωνικής Ορχήστρας του 
Κεμπέκ στον Καναδά, Αρχιμουσικός της Συμφωνικής του Αμβούργου, Κορυφαίος 
Προσκεκλημένος Μαέστρος της Φιλαρμονικής του Μονάχου, Μουσικός Διευθυντής της 
Συμφωνικής του Σαν Ντιέγκο, Μουσικός Διευθυντής της Φιλαρμονικής του Άρνεμ 
(Ολλανδία) και Μουσικός Διευθυντής της Ισραηλιτικής Ορχήστρας Μουσικής Δωματίου και 
της Νέας Ισραηλινής Όπερας.
Η εντυπωσιακή καριέρα ως μαέστρου του Yoav Talmi εκτείνεται σε διάφορες ηπείρους. Οι 
Ευρωπαϊκές του συνεργασίες περιλαμβάνουν όλες τις μεγάλες ορχήστρες του Λονδίνου, τη 
Φιλαρμονική του Βερολίνου, τις Φιλαρμονικές Ορχήστρες της Αγίας Πετρούπολης, του 
Όσλο, της Βαρσοβίας και του Ισραήλ, την Εθνική Ορχήστρα της Γαλλίας, το Μέγαρο 
Μουσικής του Άμστερνταμ, την Tonhalle της Ζυρίχης, τη Santa Cecilia στη Ρώμη και έναν 

μεγάλο αριθμό ραδιοφωνικών ορχηστρών σε Ισραήλ, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Γερμανία, Πολωνία, Ολλανδία, Βέλγιο, Φινλανδία, 
Σουηδία. Έχει κάνει επίσης πολλές εμφανίσεις στην Ιαπωνία με την Συμφωνική Ορχήστρα NHK και τη Νέα Φιλαρμονική 
Ορχήστρα. Στη Βόρειο Αμερική έχει εμφανιστεί με τις ορχήστρες του Πίτσμπουργκ, του Ντιτρόιτ, του Χιούστον, του Σαιντ Λούις, 
του Μόντρεαλ, της Ιντιανάπολης, του Σιάτλ, του Ντάλας και του Βανκούβερ, καθώς επίσης και την Ορχήστρα Μουσικής 
Δωματίου του Λος Άντζελες και την Καναδική Ορχήστρα του Εθνικού Κέντρου Τεχνών (Οττάβα).
Οι καλοκαιρινές δραστηριότητες του Yoav Talmi περιλαμβάνουν το Μουσικό Φεστιβάλ του Άσπεν, το Casals Fes�val στο Πουέρτο 
Ρίκο, το Φεστιβάλ του Μπέργκεν στη Νορβηγία, το Chautauqua Fes�val στη Νέα Υόρκη,  το Lanaudiére Fes�val του Μόντρεαλ και 
πολλά ακόμη.
Επίσης, ο Yoav Talmi έχει ηχογραφήσει με σειρά δισκογραφικών εταιριών, όπως Chandos, Decca, EMI, Naxos, Teldec. CBC Records 
(Τορόντο), Atma and Analekta (Μόντρεαλ). Η ηχογράφησή του της Ενάτης Συμφωνίας του Μπρούκνερ με τη Φιλαρμονική 
Ορχήστρα του Όσλο κέρδισε το βραβείο "Grand Prix du Disque" στο Παρίσι. Οι δύο τελευταίες του ηχογραφήσεις με τη 
Συμφωνική του Κεμπέκ σε έργα Ντεμπισί και ενορχηστρώσεις του Μπαχ κέρδισαν το Joker Prize από το περιοδικό Crescendo στις 
Βρυξέλλες. Οι ηχογραφήσεις του με τη Συμφωνική του Σαν Ντιέγκο για τη Naxos αφορούν έναν κύκλο έργων Μπερλιόζ, που 
περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τη Symphonie fantas�que, όλες τις Εισαγωγές, το Ρωμαίος και Ιουλιέτα, τον Χάρολντ στην Ιταλία, 
το Rêverie et Caprice, αποσπάσματα από τους Τρώες, και άλλα πολλά. 
Γεννημένος στο Ισραήλ, ο Yoav Talmi είναι απόφοιτος της Rubin Academy of Music του Τελ Αβίβ και του The Juilliard School της 
Νέας Υόρκης, όπου πήρε πτυχία και στη σύνθεση και στη διεύθυνση ορχήστρας με υποτροφίες από το Αμερικανο-Ισραηλινό 
Ίδρυμα Πολιτισμού (AICF). Έχει λάβει το βραβείο Koussevitzky Memorial για διεύθυνση ορχήστρας στο Φεστιβάλ Tanglewood 
και στον διαγωνισμό σύνθεσης Rupert στο Λονδίνο.
Το 2009 ονομάστηκε "Αξιωματικός του Εθνικού Τάγματος του Κεμπέκ", που αποτελεί την τιμή με την μεγαλύτερη αίγλη στο 
γαλλόφωνο Καναδά. Έναν χρόνο νωρίτερα είχε λάβει το Μετάλλιο της πόλης του Κεμπέκ, τιμώμενος για τη προσφορά του στους 
εορτασμούς της επετείου των 400 χρόνων της πόλης. Κατέχει επίσης τη θέση του Επίτιμου Διδάκτορα στο Πανεπιστήμιο Λαβάλ 
του Κεμπέκ.

Ο Ιάσων Κεραμίδης γεννήθηκε στην Καβάλα το 1985. Ξεκίνησε τη βασική οχτάχρονη 
εκπαίδευσή του στο βιολί σε ηλικία 5 ετών στο Δημοτικό Ωδείο Καβάλας. Από το 1998 μέχρι 
το 2003 σπούδασε με τον καθηγητή Στέλιο Καφαντάρη στην Καρλσρούη. Το 2003 ξεκίνησε τις 
σπουδές του στο Μουσικό Πανεπιστήμιο της Στουτγάρδης στην τάξη του καθηγητή Ingolf 
Turban και το 2005 συνέχισε με τον καθηγητή Ulf Hoelscher στο Μουσικό Πανεπιστήμιο της 
Καρλσρούης, απ' όπου έλαβε Δίπλωμα με Άριστα και Διάκριση summa cum laude παμψηφεί. 
Αμέσως μετά ξεκίνησε τις μεταπτυχιακές σπουδές του στο Πανεπιστήμιο της Καρλσρούης, 
με τον καθηγητή Ulf Hoelscher και το 2011 απέκτησε Σολιστικό Δίπλωμα βιολιού με βαθμό 
Άριστα και Διάκριση summa cum laude παμψηφεί. Από τον Ιανουάριο του 2011 μέχρι και το 
2013 έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην Μουσική Δωματίου, με τον καθηγητή Michael 
Uhde στο Μουσικό Πανεπιστήμιο της Καρλσρούης.
Σε διάφορα masterclasses είχε την ευκαιρία να συνεργαστεί με βιολονίστες όπως  Λεωνίδας 
Καβάκος,  Ruggiero Ricci,  Gidon Kremer, Eugene Sarbu, Ingolf Turban, Stephen Shipps και 
Stephan Picard.
Έχει κερδίσει πολλά βραβεία και έχει επιτύχει σημαντικές διακρίσεις σε εθνικούς και 
διεθνείς διαγωνισμούς, όπως το 1ο Βραβείο στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών (1998), το 1ο Βραβείο στον Διαγωνισμό του Συλλόγου 'Φίλοι του 

Μουσικού Πανεπιστημίου Καρλσρούης' (2006), υποτροφία από το Ίδρυμα Ιωάννης Παπαιωάννου στην Καβάλα (2006), 1ο 
Βραβείο στο Διεθνή Διαγωνισμό 'Interna�onale Musiktage' στο Νόισταντ της Γερμανίας (2010), υποτροφία 'Αλεξάνδρας 
Τριάντη' του Συλλόγου 'Οι Φίλοι της Μουσικής' (2008), 1ο Βραβείο στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Βιολιού της 'Τέχνης' στην 
Θεσσαλονίκη (2009), 1ο Βραβείο στο Freundeskreiswe�bewerb του Μουσικού Πανεπιστημίου της Καρλσρούης (2012), 2ο 
Βραβείο στο '18 Concours Interna�onal de Musique de Chambre Illzach' στη Γαλλία (2013). Από το 2008 έως το 2013 έπαιζε με 
ένα βιολί του 1752 του οίκου Gagliano, που απόκτησε από την υποτροφία  Landessammlumg του κρατιδίου της Βάδης-
Βυρτεμβέργης.
Έχει δώσει πολυάριθμες συναυλίες ως σολίστ με την Συμφωνική Ορχήστρα της Σόφιας, την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης, 
την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, τη Φιλαρμονική Ορχήστρα του Μπάντεν-Μπάντεν, τη Συμφωνική Ορχήστρα του Όλμουτς, την 
Deutsche Staatsphilharmonie κ.α. σε Ελλάδα, Τσεχία, Η.Π.Α., Κίνα, Σερβία, Ηνωμένο Βασίλειο, Βουλγαρία, Σλοβακία, Ρωσία, 
Ρουμανία, Ιταλία, Ελβετία, Αυστρία, Γαλλία και πρόσφατα Πορτογαλία. Είναι μέλος του Astris Piano Trio. Από τον Δεκέμβριο του 
2013 είναι Πρώτο Βιολί στη Φιλαρμονική Ορχήστρα του Μονάχου.

Αλεξάντρ Μποροντίν: Εισαγωγή από "Πρίγκιπας Ίγκορ»

: Κοντσέρτο για βιολί και ορχήστρα σε λα ελάσσονα, έργο 82Αλεξάντρ Γκλαζουνώφ
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: Συμφωνία αρ.5 σε ρε ελάσσονα, έργο 47Ντμίτρι Σοστακόβιτς
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